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CREDITO D'IMPOSTA FORMAZIONE 4.0

FORMA AGEVOLAZIONE:
Agevolazione fiscale

SETTORE:
Agroalimentare, Moda e Tessile, Chimica e Farmaceutica, Metallurgia,
Elettronica, Meccanica, Autoveicoli e altri mezzi di trasporto, Mobili, Legno e
Carta, Edilizia, Fornitura Energia, Acqua e gestione Rifiuti, Commercio, Servizi di
trasporto, Alberghiero, Ristorazione, ICT, Cultura, Turismo, Salute, Altri servizi,
Artigianato

SPESA AMMESSA:
ND

REGIONI:
Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Emilia-Romagna, Friuli-Venezia Giulia,
Lazio, Liguria, Lombardia, Marche, Molise, Piemonte, Puglia, Sardegna, Sicilia,
Toscana, Trentino-Alto Adige/Südtirol, Umbria, Valle d'Aosta, Veneto

Cos'è:
Credito d’imposta per sostenere le imprese nel processo di trasformazione
tecnologica e digitale creando o consolidando le competenze nelle tecnologie
abilitanti necessarie a realizzare il paradigma 4.0.

A chi si rivolge:
Tutte le imprese residenti IN ITALIA (incluse le stabili organizzazioni di soggetti
non residenti), ad esclusione di quelle in stato di liquidazione volontaria,
fallimento, liquidazione coatta amministrativa, concordato preventivo senza
continuità aziendale, altra procedura concorsuale E LE imprese destinatarie di
sanzioni interdittive per illeciti amministrativi dipendenti da reato.  Le imprese
beneficiarie devono rispettare le normative sulla sicurezza nei luoghi di lavoro
e gli obblighi di versamento dei contributi previdenziali e assistenziali a favore
dei lavoratori.

Cosa prevede:
È riconosciuto un credito d’imposta in misura pari a un importo percentuale dei
costi sostenuti dall’impresa per le attività di formazione rivolte al proprio
personale, CON soglie massime di beneficio spettante E in misura differente in
ragione della dimensione dell’impresa beneficiaria. È, inoltre, previsto uno
specifico meccanismo premiale per le pmi che investono in percorsi formativi che
rispondano a specifici criteri dettati dal Ministero dello sviluppo economico.
Il credito può essere utilizzato in compensazione ai sensi dell’art. 17 del D.Lgs.
241/1997, in tre quote annuali di pari importo, dal periodo d’imposta successivo a
quello in cui vengano poste in essere le attività. Il credito non concorre alla
formazione della base imponibile ai fini delle Imposte sui redditi e dell’Irap.

SCOPRI DI PIÙ

https://www.mimit.gov.it/index.php/it/incentivi/credito-d-imposta-formazione-4-0?fs=e&s=cl%3Futm_source%3Dpocket_mylist%3F_cldee%3DdDo7Qqsl8vuJQY2AayYbNzlmULHJwq6BzK_g424cMeMXeyPYMAYKI1roKAHHpQ0f&recipientid=contact-43884b8f66d2eb11bacc000d3ad873e6-74a8844d63a041b3a027d2736e6b385a&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3D9hroc2cypzAUYc-l8UE7WH5Vqu9x54ST0_PpURESUZluXR6QTNQZybFmo3erFbpq&recipientid=contact-cbe7775f5db4e51181033863bb35cc70-395da9ce339548e7b3f57813ea4307fe&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3Dcd7vmJwuF4s_XEf_3WcfAqHYvnYo77UgTeAu5yOmRRW1lbURiwZHbu6VxhGgGoH7&recipientid=contact-212b519dfbc5e711811ce0071b65ed71-d513680bde73479aaacf8392b4f344d6&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3DvR4sqs3W-vwMTq0j4Qn9Lfcg9iacSuuxQXqXxbKF1F9gC1X2D25cSgC6sA1USRWL&recipientid=contact-00cc4a7287dbe911a973000d3ab5a6ae-82e555ad1b554407a634e9976d06cf80&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3Dl_MTI1tXHz327O5342a9NQn-awZzVhcImoJXTyl6ZB5UHhy_y8F509rTDEjycY8k&recipientid=contact-46e6e8fee919e71181603863bb34ed80-00bc594c59b24942bf03d42d526d8499&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3DlJz8m_kTS-_vY5JYdSMi6k-ARXxqfRHbXFHo3X0EIqJaT-1ARYcOzzJnI3b7uYi0&recipientid=contact-cde7775f5db4e51181033863bb35cc70-d291b1fb69ad4e5093628d56de190c2a&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3DyCPo5DG3aNX6WDMlXGU6SVWtrU1k1E9ucs6nIUgWVpKlgjlgG21oV8Ko0ryXi6ug&recipientid=contact-87c09e013015e71181113863bb345bd0-7c4296084c474925ae9eaa4c3a355e2c&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3D53QQmN2GQYGDbiy0_Yi-FLPaAumOvd5iZ_FMZr6XtNO1qzvslP_X35SGqDW1D3wrxfu65DQqUgx7TAgiAb5AtA&recipientid=contact-44e1775f5db4e51181033863bb35cc70-83657e535f72407981f1cdfce3fa4964&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3F_cldee%3Du7wye7gr7dwtCcf3EAWU8Hi7Uze9dl81QYi2dHust8g9zT3x_YqWA1jfONAt6Z3a&recipientid=contact-ddeafacfbdf0e911a812000d3ab824df-0ac6c340eb7b4a029b1156c9838ee6f4&esid=1f9b7e9d-eb0c-ed11-82e4-000d3addfaa9%3Futm_source%3Dpocket_mylist%3Futm_source%3Dpocket_mylist%3Futm_source%3Dpocket_mylist%3Futm_source%3Dpocket_mylist%3Futm_source%3Dpocket_mylist%3Fwsdl%3Fwsdl

